



ДРУГА БРИГАДА КОПНЕНЕ ВОЈСКЕ

# ОД ДРИНЕ ДО ВЕЛИКЕ

У мозаик професионалне и модернизоване Војске Србије уграђен је још један сегмент, а у Краљеву, Ваљеву, Чачку, Рашкој, Новом Пазару и другим градовима нову јединицу већ називају бригадом западне Србије. То је географски простор на коме постоји традиција неговања одличних односа са народом, што пред припаднике Друге бригаде поставља задатак да учине све како би углед Војске у том крају био још већи.



Командант  
Друге бригаде  
Ков пуковник  
Видоје Живковић

У Краљеву је 28. марта формирана Друга бригада Копнене војске, што је још један доказ да се организацијско-мобилизацијске промене у Војсци Србије одвијају сагласно утврђеној динамици. На свечаности поводом формирања бригаде изасланик председника Србије и министар одбране Зоран Станковић уручио је команданту Друге бригаде Ков пуковнику Видоју Живковићу војну заставу, као симбол војничке части и храбрости сваке војне јединице. Примајући војну заставу пуковник Живковић је нагласио:

– Припадници Друге бригаде Копнене војске примају заставу као највећу војничку светињу и часно ћемо је носити на путу међународних интеграција и просперитета Војске Србије.

Неколико дана касније Друга бригада је из састава Оперативних снага препотчињена Команди Копнених снага и чврсто увезана у нов органски састав. Тако је у мозаик професионалне и модернизоване Војске Србије уграђен још један сегмент, а у Краљеву, Ваљеву, Чачку, Рашкој, Новом Пазару и другим градовима нову јединицу већ називају бригадом западне Србије. Име подсећа на територију размештаја јединице, која се простире од Ваљева до границе са Црном Гором и од Дрине до Велике Мораве. То је географски простор на коме постоји традиција неговања одличних односа народа и војске, што пред припаднике Друге бригаде поставља задатак да учине све како би углед Војске у овом крају био још већи.

## ■ МОБИЛНОСТ И САМОСТАЛНОСТ

Формирање Друге бригаде Копнене војске део је процеса трансформације ВС и спроведено је на основу Одлуке министра одбране о организацијско-мобилизацијским променама у Војсци.



## МАЊАК КАДРА

Негде има вишка, а негде и мања потребно кадра. Уочљив је проблем дефицита квалификованог и школованог кадра, што посебно важи за официре са завршеном школом командно-штабног усавршавања. За сада се то питање привремено решава алтернативним постављењима, али је очигледно да ће убудуће велика пажња морати да се поклони школовању официра за командно-штабне дужности. Приметан је и недостатак војника по уговору, што због привременог стопирања пријема војника професионалаца, што због слабе заинтересованости младића за ту врсту војног позива. По мишљењу пуковника Живковића, разлоге треба тражити у ниским новчаним приманима, али и у недовољно осмишљеном програму популаризације пријема у професионалну војну службу.

– Објављивање конкурса у средствима јавног информисања – говори пуковник Видоје Живковић – очигледно није довољно. Морамо обезбедити да се савремено дизајнирани плакати појаве у граду и другим местима где их млади могу видети. Треба наћи и друге начине како бисмо решили тај проблем.

Бригада је, највећим делом, формирана од људства и средстава ратне технике јединица које су лоцирале на простору западне Србије, а то су 252. оклопна бригада (Краљево), 37. моторизована бригада (Рашка), 20. моторизована бригада (Ваљево), 401. артиљеријско-ракетна бригада ПВО (Јаково), 305. инжењеријска бригада (Обреновац), 524. логистичка база (Крагујевац), 24. батаљон за специјална дејства (Крагујевац) и 228. батаљон везе (Горњи Милановац). Многи од тих састава имају дугу и богату традицију и завидно борбено и мирнодопско искуство, што ће се, по речима пуковника Видоје Живковића, оптимално интегрисати у организацију и функционисање Друге бригаде Копнене војске.

Како Друга бригада КоВ изгледа данас?

Команда бригаде, командни батаљон, артиљеријско-ракетни дивизион ПВО, тенковски, механизовани, самоходно-хаубички артиљеријски, инжењеријски и логистички батаљон налазе се у гарнизону Краљево, у Ваљеву лоцирају пешадијски батаљон и дивизион СВЛР, док су два батаљона (пешадијски и механизовани) смештена у Рашкој и Новом Пазару. Већ само набрајање јединица указује на борбену вредност Друге бригаде, чија Команда на директној вези има чак 11 јединица ранга самостални батаљон или дивизион.

Времена се, очигледно, мењају. Не тако давно на простору западне Србије постојале су две оперативне команде (Ужички и Крагујевачки корпуси), а данас одговорност лежи на једној здружено-тактичкој команди. Ипак, забринутости нема. Влада уверење да је Команда Бригаде пројектована тако да може успешно командовати потчињеним саставима.

Команде батаљона су, такође, не само прилагођене структури Команде Бригаде већ и много самосталније и аутономије. Некадашње команде батаљона чинили су командант, заменик и референт општих послова, а сада су оне профилисане тако да имају и реферате за људске ресурсе, оперативне послове и обуку, логистику, телекомуникације и информатику и цивилно-војну сарадњу. Другим речима, команде батаљона представљају сплику Команде Бригаде у малом и способне су да, у својој зони одговорности, брину о свим аспектима живота и рада. Поменути чињенице говоре да је Друга бригада КоВ организована у складу са међународним стандардима, те да представља мобилну, ефикасну и добро организовану јединицу.

## ■ ВИСОК СТЕПЕН ПОПУНЕ

Трансформација и реорганизација ВС носи са собом квалитативне и квантитативне промене, што се може добро видети и у Другој бригади. Сам степен попуне краљевачке бригаде од 80 посто је нешто ново, пошто се добро зна да су до сада неки од састава постојали само на папиру. Уз то, три четвртине састава бригаде припадају професионалном саставу, што говори да тренутак потпуне професионализације и није тако далеко. Планирано је да

# МОРАВЕ



## ЈЕДИНИЦЕ

нова јединица у миру има 2.044 човека, и то 1.549 професионалних припадника и 495 војника на одслужењу војног рока.

Друга бригада је, војнички речено, постројена и спремна за извршавање наменских задатака. Звучи једноставно, али само припадници Бригаде знају колико је напора требало уложити да све стане "на своје ноге". Посебна пажња посвећена је кадрованоу, као једном комплексном питању у коме се грешке не смеју направити. У првом кругу избора људи сагледавани су квалитети свих кандидата, док су одлуке доношене на основу примерености школске спреме, досадашњих резултата рада и социјалних елемената. Нажалост, због реорганизације и смањења бројне величине Војске, појавио се вишак кадра и то највише међу подофицирима са неогдговарајућом стручном спремом и цивилним лицима. Њихов статус решаваће се – каже пуковник Видоје Живковић – на један од начина предвиђених Законом. Прво ћемо покушати да им пронађемо место у другим јединицама Војске или систему одбране, али у том случају професионални припадници морају да буду спремни и на премештаје у друге гарнизоне. Тек када се исцрпе све могућности, неки људи ће остати без посла.

Постојећа организација Друге бригаде представља добру основу, која треба да се потврди у пракси и дограђује. У наредном периоду пратиће се функционисање јединице и предузимати потребне мере за евентуално унапређивање организације живота и рада. Задаци су јасни и крећу се од одржавања потребног нивоа борбене готовости, обуке и логистичке подршке, па до стварања јаког војног колектива и добре сарадње са цивилним структурама и друштвеним институцијама. Припадници Бригаде ће и убудуће имати велике обавезе у контроли Копнене зоне безбедности и обезбеђењу административне линије према Косову и Метохији.

## УВЕЖБАВАЊЕ ЗА МИСИЈЕ ВОЈСКЕ

По речима начелника штаба пуковника Владете Балтића, штаб има значајне задатке у координацији свих активности из домена помоћника за операције, помоћника за подршку и реферата војне полиције. У њему се налазе искусне старешине које се баве планирањем, организацијом и извођењем обуке, што је, свакако, један од тежишних задатака Друге бригаде. – Наш циљ је – тврди пуковник Балтић – да обуку Команде ускладимо са модерним стандардима и захтевима и новим Упутством за рад команди и штабова.

Велике промене у процесу оспособљавања виде се и по томе што обука војника на одслужењу војног рока више није приоритет, и то због више разлога (мања заступљеност у саставу бригаде, извођење обуке у наставним центрима, тежње ка потпуној професионализацији...). Највећа пажња посветиће се обуци професионалних војника, али то не значи да ће обука војника на служењу војног рока маргинализовати.

– Највећи део састава смо комплетирали – наглашава пуковник Видоје Живковић – и сада треба да се добро упознамо, створимо



## МОДЕРНИЗАЦИЈА НАОРУЖАЊА И ОПРЕМЕ

У састав Друге бригаде КОВ уграђени су сви родови Копнене војске, при чему су јединице опремљене савременим средствима ратне технике. Основну снагу представљају тенкови М84, а водило се рачуна о модернизацији наоружања и опреме. Нека од средстава су се први пут појавила на простору западне Србије. То се може рећи за самоходне вишецевне лансере ракета 128 mm (оган) и противавионске топове 40 mm (бофорс), док су припадници механизованог батаљона у Новом Пазару добили борбена возила пешадије М 80, уместо застарелих оклопних транспортера ОТМ 60. Позитивну новину представља и концентрација оклопних, противоклопних, артиљеријских и других борбених средстава у батаљоне и дивизионе Друге бригаде.



Начелник штаба пуковник Владета Балтић

Излаз из такве ситуације тражи се у укрупњавању простора где се не чувају покретне ствари, давању објеката на коришћење или чување, и сличним мерама које треба да обезбеде сигурност објеката и издвајање мање људи за њихово обезбеђење. Нова бригада је наследила и проблеме стамбеног обезбеђења (80 посто припадника бригаде без стана), што неминовно утиче на стандард и egzистенцијалну несигурност људи.

Добра попуна, висок проценат професионализације јединице, модернизовано и концентрисано наоружање и борбена техника, систем обуке по процедурама НАТОа, и други квалитети и позитивне новине говоре да ће борбена моћ Друге бригаде КОВ бити велика и може се поредити са снагом некадашњих корпуса. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ  
Снимко Звонко ПЕРГЕ